

A városi tanács Négyesi Imre dr. polgármester elnöklete alatt egyizben már foglalkozott a munkások beadványával és javaslattétel végett kiadta azt Cseuz Béla műszaki tanácsos, főmérnöknek. A műszaki tanácsos ezidő szerint még nem tesz konkrét javaslatot a tanácsnak, ellenben megfelelő tapasztalatok hiányában célszerűnek tartaná, ha módot nyújtanának a mérnöki és tisztifőorvosi hivatalnak Szentesen egyforma nagyságú városok népfürdőinek a megtekintésére.

A műszaki tanácsos írásba foglalt előterjesztése alapján előreláthatólag elrendeli a tanács egypár népfürdő tanulmányozását és ha a jövedelmezőségi számítások azt igazolják, hogy ki-

fizetődik egy ilyen népfürdő fentartása, valószínűleg még az idén megvalósítható konkrét tervet terjeszt a polgármester a képviselőtestület elé.

Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy a polgárság széles rétegét foglalkoztatja a már évek óta megvalósításra váró strandfürdő gondolata. Több terv van szőnyegen, aminek az alapján fel szeretnék állítani a strandfürdőt és amint halljuk, a legtöbben amellett vannak, hogy részvénytársasági alapon lehet csak megoldani ezt a kérdést. Rövidesen a tanácshoz is beadványt intéznek ebben a fontos ügyben s így valószínűleg még a nyári szünet előtt a képviselőtestület is állást foglalhat a strandfürdő dolgában.

A belügyminiszter szerint nincs akadálya a szentesi képviselőtestület felfrissítésének

Csak az általános tisztújítást nem lehet egyelőre kiírni.

Már régebb idő óta sürgetjük Szentes város csonka képviselőtestületének kiegészítését, illetve új választások útján való felfrissítését. Szentes város polgárságának ép a dolgozó, termelő és legtöbb közterhet viselő polgársága nincsen képviselve Szentes város közgyűlési termeiben, mert a legutolsó választás több mint 10 év előtt a háború alatt történt, amikor a mai javakorbéli polgárság kint küzdött a világ mind a négy táján lévő harctereken.

Amidőn a képviselőtestület újraválasztásának kérdését felvetettük és napirenden tartottuk, a polgárság jogos kívánságának és követelésének tettünk eleget. A dolgozó és adózó polgárság senki által nem vitatott joga, hogy a város közérdekű ügyeinek intézésébe beleszólása legyen. Bennünket ezen akciónkban csak a város és polgárságának érdeke vezetett, mert az a meggyőződésünk, hogy az a képviselőtestület, amelyben a polgárság minden rétege képviselve van, eredményesebben és közmegnyugvásra tudja a város ügyeit intézni.

Az ősz folyamán ebben az ügyben kérdést is intéztünk dr. Csergő Károly alispánhoz, aki azt a nyilatkozatot tette, hogy nagyon elletétesek az erre vonatkozó fennálló rendeletek és ezért dr. Négyesi Imre polgármesterrel is megtárgyalva a kérdést, előterjesztést tett ez ügyben a belügyminiszterhez.

A belügyminiszter válasza most érkezett meg és a vármegyei közigazgatási bizottság tegnapi ülésén az alispán következőkben ismertette a belügyminiszteri döntést:

— A belügyminiszter ur a leiratában kijelenti, hogy a felvetett kérdésekben utasítást nem adhat és ezen ügyekbe még felügyelet jogcímén sem avatkozhatik bele, mert a képviselő-

testületi tagok választásának kérdése végső fokon a közigazgatási bíróság hatáskörébe tartozik. A leirat szerint azonban a törvényes helyzet az, hogy a képviselőtestületnek választás alá eső tagjait fel lehet ujitani, felhívja azonban a belügyminiszter ur a törvényhatóság figyelmét arra, hogy a felújítás kérdése a jelenleg tárgyalás alatt álló közigazgatási reform törvényerőre emelkedése esetén végleges rendezést fog nyerni. A leirat szerint általános tisztújítás nem tartható mindaddig, amíg szintén az új törvény ebben a kérdésben is nem intézkedik.

— A belügyminiszter válasza szerint tehát általános tisztújítás az új törvény életbeléptéig nem tartható, a képviselőtestületek újraalakítása azonban foganatosítható lenne, de jelenleg ez irányban sem lenne indokolt intézkedni, mert a régi alapon az előkészítő intézkedések annyi időt vennének igénybe, hogy arra az időre, amikor a választás kiirható lenne, előreláthatólag már életbe fog lépni az új törvény, aminek alapján a képviselőtestületek teljesen új átalakítása és átszervezése fog bekövetkezni s így nem volna indokolt a választó közönséget ilyen rövid időközökben kettős választás izgalmainak kitenni.

A belügyminiszter tehát azt hangsúlyozza, hogy a közigazgatási bíróság hivatott dönteni ebben a kérdésben, amivel szemben tény az, hogy a köz-

HORTOBÁGYI JUNTURÓ

Modorított kapható!

Forma!

ORSZ.  MAGY.

TELEFONVETKEZETI KÖZPONT

Budapest, I. Horthy Miklós-ut 119-121.

igazgatási bíróság már számtalanszor eldöntötte az utóbbi hónapokban ezt a kérdést és mindannyiszor azt mondta ki, hogy a választások kiirhatók és megtarthatók. Több szomszédos városban ezen az alapon már meg is történt a képviselőtestületek felújítása.

Nagyon fontos dolognak tartjuk a városi képviselőtestület felfrissítését. De az új választásokat a most tárgyalás alatt lévő közigazgatási javaslat megszavazása után úgy is elrendeljük és így azt a rövid időt most már be kell várunk, mert valóban felesleges a polgárságot rövid pár hónapi időközben lefolytatandó két választás izgalmának kitenni.

Nagy jogi vita egy Nyiriközbeli járdaépítési ügy körül

Csendes lefolyású volt a vármegyei közigazgatási bizottság ülése.

A vármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt dr. Farkas Béla főispán elnöklete alatt ülést tartott, amely rendkívül csendes lefolyású volt. Nagyobb vita kizárólag egy Nyiriközbeli járdaépítési ügye körül keletkezett, különben dr. Csergő Károly alispán és a többi előadó jelentéseit hozzászólás nélkül tudomásul vette a bizottság.

A Nyiriközbeli ügy abból keletkezett, hogy Ibolya Károly egy négy-szögölnyi sávot engedett át uccarendezésre díjmentesen a városnak azon feltétel mellett, hogy viszont a város ingyen tartozik a háza elé járdát építeni. A város ezt meg is tette és aszfalt járdát épített Ibolya háza elé, azonban az utépítési szabályrendelet szerint kiróta rája a költségeket. Ibolya szerződésére hivatkozva kérte a városi tanácsot, hogy vegye revízió alá a kirovást, ami meg is történt, de revízió után még sokkal nagyobb összeget tett ki a kirovás, mint az eredetileg volt. Ezt a tanácsi határozatot felebbezte meg Ibolya Károly a vármegyéhez és az ügy a közigazgatási bizottságban közel egy óras jogi vitát váltott ki, amelyben az előadó dr. Dobay Andor II. főjegyzőn kívül dr. Csergő Károly alispán, dr. Cicatricis Lajos, dr. Zobay Ferenc ügyészségi elnök és még többen vettek részt. Végül is úgy határozott a bizottság, hogy jóváhagyta a járdakiépítési költségnek a város által történt megállapítását, abban a kérdésben azonban, hogy magánjogi szempontból

VÁLLALOK 1156

fehérnemű varrást, kiszabott munkákat is. Egyszerűbb munka 50 fillértől, finomabb munka is jutányosan. Hívásra házhoz is megyek. Szíves pártfogást kér
HORVÁTH BÁLINTNÉ
Hékéd 16, hékédi iskola mellett.

Vezetesse

Ö
Ez a vár

Azonnal a post

Egy jó m
borb

elhely
Cim

Friss érke

BUR

házhoz száll

Pólya

Rákóczi F

Vizvezet

fagymentés
és javítás
rendezése
vezetékek
lését jut

FÜSTI

kultúr
I. Kisgö

Nagyobb vételnél árked-
vezmény!

FIGY

Füstölt
zsir és fr
olcsóbb

Pap

hentes és m
ructer

Villan

felszerelést, javít
és legjobb kiv
alkatrészek, k
táron. Tekintse
gyen eg

Özv. MOL
villanyszerelési
ucca 3 szám. Kis

EPIT

és TAL
PONTOS
D.SZ

Nedve

szigetelés
tesz 10 év

Legszebb, legolcsóbb

cipőt, harisnyát, játékot

az új üzletben **CZOBOR IMRÉNÉL** vásárolhat. Ross ut h ucca Dobrai-ház

a szerződésből kifolyólag, továbbá öszszegszerűség szempontjából a városnak van-e igaza, vagy Ibolya Károlynak, nem foglalt állást, mert ennek az elbírálása a bíróság elé tartozik.

A sövényházi gyógyszerész ügyében is döntött a közigazgatási bizottság. A népjóléti miniszterium, ahogyan megirtuk, a vármegyére ruházta azt a jogot, hogy kinek adja Sövényháza gyógyszerészének jogát. Az ügy nagy hullámokat vert fel, mert örgróf Pallavicini Alfonz a beérkezett 10 pályázat közül dr. Berényi Imre mellett törtélandzsát és a sövényházi községi képviselőtestület is meghajolt az örgróf álláspontja előtt. A tegnapi közigazgatási bizottsági ülésen nagy viharra számítottak ennél az ügynél, de a vihar váratlanul elmaradt. Greskovics József csongrádi képviselő bejelentette, hogy a csongrádiak jelöltje, Patyi Klári gyógyszerész arra való hivatkozással, hogy az örgróf ellenzi a megvá-

lasztását, visszavonja a pályázatát. Végül is az elnöklő főispán névszerinti szavazást rendelt el, mikor is 19 szavazatot adtak le összesen, amiből 16 esett dr. Berényi Imrére, 3 pedig Oláh Lászlóra. Így tehát dr. Berényi Imre lett a sövényházi gyógyszerész azzal a kikötéssel, hogy eddigi orvosi gyakorlatáról le kell mondania.

A tárgysorozat többi részét, melyben dr. Dósa Endre tb. főjegyző, dr. Csőregh Gyula tb. árvaszéki elnök, Borbély Károly árvaszéki elnök, dr. Mátyffy László tisztifőorvos, dr. Kolb Árpád pénzügyigazgató, dr. Zobay Ferenc ügyészségi elnök, Gombkötő Antal tanfelügyelő, Hettosheimer Péter államépítészeti hivatali főnök, Voit Ottó gazdasági felügyelő és Beck Jenő főállatorvos tették meg szokásos jelentéseiket, minden vita nélkül tudomásul vették és háromnegyed 12 órakor már véget is ért a közigazgatási bizottság ülése.

Nagy a fagykár Szentésen és egész Csongrádmegyében

Harminc százaléka pusztult el az árpának, repcének és lucernának.

Voit Ottó gazdasági felügyelő tegnap terjesztette elő a vármegyei közigazgatási bizottságnak a március havi mezőgazdasági helyzetről szóló jelentését és ebből megdöbbentő kép tárul fel arról, hogy az elmúlt szibériai téli hideg milyen óriási károkat okozott a szentesi határban és az egész megyében.

A jelentés szerint márciusban az időjárás nagyon kedvezőtlen volt és különösen az éjjelek olyan hidegek voltak, hogy a vegetáció nem indulhatott meg. Emiatt a tavaszi vetési munkálatokat csak magasabb fekvésű földeken lehetett megkezdeni, de ott is csak szórványosan.

A csekély hótakaró nem védte meg kellően a vetéseket és ezért nagyok a fagykarak. Aránylag a rozsvetések teleltek át a legjobban, azonban buzában 10, őszi árpában, repcében és új vetésű lucernában 30 százaléknál is nagyobb károkat okozott a téli fagy. Még a téli fagyoknál is nagyobb pusztítást végzett azonban a márciusi rossz időjárás. A nappali felmelegedéseket kemény éjjeli fagyok váltották fel, ami a növények felfagyását és a gyökerek elszakadását eredményezte. Az így keletkezett kár nagysága még meg sem állapítható, miután az éjjeli fagyás még most sem szűnt meg teljesen, de tartani lehet attól, hogy a felfagyás kár-

tétele nagyobb a téli fagykaraknál is.

Már most is megállapítható azonban, hogy helyenként olyan nagy a felfagyás, hogy az őszi vetések kiszántása és újra vetése szükségessé vált.

Az amugy is szükségesnek bizonyult takarmánykészletek adagolását még jobban kellett csökkenteni, mert az állandó zord idő miatt a fűnöves még nem indult meg.

A gyümölcsfák márciusban még nem kezdtek fejlődni és ezekben is nagyobb arányú károkat okozott a téli fagy.

Bármilyen

gyármányu kerékpárt legolcsóbban vehet

| | |
|------------------------|------|
| Bosch dinamó lámpa | 20 P |
| Miche i kóppen | 8 P |
| Lábpumpát helyettesítő | 2 P |
| Belső gummi | 2 P |
| Nagy kerécsengő | 2 P |
| Kakuk csengő | 1 P |

Borinál, Széchenyi-ucca 57.

Vehérenem varroda

új Előnyomdával
felszerelve pontos, izléses és lelkiismeretes munkát jutányos díjon vállal

Szűrszabó R. Imre a. 17. sz.
Kálvin-tér. Tanulók felvétetnek.

NAGY PÜNKÖSDI VÁSÁR!

Kelengye vászon 1 P Dívat mintás karton 1 P
Jóminőségű festő 1 P Szintartó > batliszt 93 III.

Szővetek, gyapjudelaineik, mososlímek, kartonok, zefírek nagy választékban, mélyen leszállított árban.

BIRÓ DEZSŐ rófoskereskedése Harucker-ucca 17.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön, április hó 11-én délután 6 és este 8 órakor:

HARRY LIEDTKE vigjáték attrakció:

Szereltem a hó alatt

(AMOR SI-TALPON)

10 fejezetben. — A legkedvesebb estét szerzi Harry Liedtke kedves közönségének ebben a darabban. Különös érdekessége, hogy ennek felvételei közben kötötte be a szép Christa Tordy Harry Liedtke fejét.

Harry legujabb,

vidám,

léhűtő kalandjainak képe.

Utána:

A kegyeres pajtások, arizonai történet 6 felvonásban. Főszereplő: Buck Jones.

17 felvonás!

17 felvonás!

Sikkasztásért megbüntetik azokat, akik eladják a lefoglalt terményeket

Egy bajba sodródott kisbérő házaspár és egy öreg gazda a törvényszék előtt.

Az utóbbi időben gyakrabban előfordult, hogy a súlyos gazdasági viszonyok következtében eladósodott gazdák eladják, vagy felhasználja a hitelezők által lefoglalt jószágokat és terményeket. Az árverés napján derülnek ki rendszeresen ezek a törvénybe ütköző ügyek, amelyek miatt bizonyos értékhatáron felül a törvényszék vonja felelősségre a tettük következményeivel nem igen számoló, bajba jutott gazdákat.

Tegnap délelőtt két ilyen ügyet tárgyalta le dr. Tarajossy, a szegedi törvényszék egyes bírása a szentesi kir. járásbírószágon. Először Kalmár Sándor és felesége, szül. Török Julia kisbérők ügyét vette elő a bíróság. Azzal vádolta őket az ügyészség, hogy a Berényi Lajos és neje végrehajthatók javára lefoglalt tiz hold buza és nyolc hold tengeri vetését részben, továbbá 33 libát, 50 csirkét, 4 tyukot, majd a később lefoglalt anyakocát, 2 süldőt és szopós malacot eltulajdonították. Sikkasztásnak tekintendő vétésben kérte ezért büntetésnek kimondani és megbüntetni őket a királyi ügyészség, mely a károsult hitelezők feljelentése alapján képviseli ilyenkor a vádat.

A vádlottak töredelmesen beismerték bűnösségüket, de azzal védekeztek, hogy szorult helyzetben voltak és nem igen tudták, hogy büntetendő cselekményt követtek el. Hangoztatták azonban, hogy a hiányzó termények egy részét állataik etetésére és bérfizetésre használták fel.

Csery Emil bírósági végrehajtó és Szabó György zárgondnok kihallgatása után Veczey Béla forgalmiadó ellenőr tett rendkívül kedvező vallomást a vádlottak mellett. Nagyon jóra való, tisztességes embereknek ismerik őket, akik a rossz gazdasági viszonyok következtében jutottak bajba. Neki is tartoznak a haszonbérrel, de mégis adott nekik tiz mázsa vetőmagot, mert bizik benne, hogy eleget tesznek majd fizetési kötelezettségüknek.

A vád- és védbeszéd elhangzása után a törvényszék sikkasztásnak te-

kintendő vétségben mondta ki bűnösnek Kalmár Sándort és Kalmár Sándornét, akiket ezért egyenként 8-8 napi fogházra és 1-1 évi hivatalvesztésre ítélte. A bíróság azért szabott ki ilyen enyhe büntetést rájuk, mert még büntetve nem voltak és mert a tárgyalás során sok enyhítő körülmény merült fel mellettük.

A férj és feleség megnyugodtak az ítéletben, csupán arra kérték a kir. ügyészt, hogy a tavaszi gazdasági munkára való tekintettel adjon nekik halasztást a büntetés kitöltésére, amit azonnal meg is kaptak.

Hasonló ügyben került a törvényszék elé a hatvan esztendő Kovács István csanyteleki földműves. Eladta a kórházi ápolási díj ellenében lefoglalt 11 mázsa búzáját és habár később kifizette tartozását, a törvény értelmében mégis bűnösnek kellett kimondani. A törvényszék a sok nyomatékos enyhítő körülmény tekintetbevételével és legfőképpen azért, mert kár nincs, csak három napi fogházbüntetésre és egy évi hivatalvesztésre ítélte Kovács Istvánt, aki azonnal megkezdte büntetése kitöltését.

Két évi fegyház helyett két hónapi fogházra enyhítették a nevelőnő büntetését, aki félmilliárd koronát csalt ki ismerőseitől

A szegedi tábla hétfőn délelőtt érdekes csalási ügyet tárgyalta. A vádlottak padján Székely Teréz szentesi nevelőnő ült, aki 1927. végén özv. Hajós Sándornétól és Négyesi Lászlónétól több mint félmilliárd koronát csalt ki.

Székely Teréz mint nevelőnő szerepelt Szentésen. Elegáns megjelenésével és választékos modorával rövid idő alatt a legjobb helyekre is bejáratos volt. Mindenkinek előkelő és gazdag rokonságával dicsekedett és arról is említést tett, hogy Franciaországban birtokai vannak. Birtokát bérbeadta, de nemsokára ismét átveszi birtokainak kezelését. Székely Teréz előkelő rokonságát kamatoztatta is. Két jómódu szentesi asszonyt környékezett meg, akikről különböző címeken mintegy félmilliárd koronát csalt ki.

A szélhámus nevelőnő már el akart utazni Szentésről, amikor özv. Hajós Sándorné gyanút fogott és feljelentette a rendőrségen. Székely Terézt letartóztatták és ellene kétféle csalás címén indult meg az eljárás. A szegedi

törvényszék Székely Terézt fondorlatos csalás címén bűnösnek is mondotta ki és kétévi fegyházra ítélte.

A tábla hétfői felelőbírási tárgyalásán a törvényszék ítéletét megsemmisítette és Székely Terézt özv. Hajós Sándorné kárára elkövetett csalás vádjára alól felmentette és csak Négyesi Lászlóné kárára elkövetett csalásban mondotta ki bűnösnek és ezért két hónapi fogházra ítélte.

A tábla ítéletének indoklásában kimondta, hogy özv. Hajós Sándornétól felvett összeg kölcsönzámba ment. A fondorlat nem nyert bizonyítást és özv. Hajós Sándornénak a kölcsön átadásakor meg kellett volna győződnie arról, hogy Székely Teréznek Franciaországban tényleg vannak-e birtokai. Így özv. Hajós Sándornét is gondatlanság terheli. Négyesi Lászlóné ellen elkövetett csalás vétségében a bíróság beigazolnak vette a fondorlatot és ezért Székely Terézt kéthónapi fogházra ítélte.

Érdekes lopási pör a törvényszék előtt négy zsák pelyva miatt

Felmentette a törvényszék a lopással vádolt tanyásgazdát.

Még a tél folyamán történt, hogy Takács Péter szentesi gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen Szabó Virág Ferenc volt tanyásgazdája ellen, akit azzal vádolt meg, hogy Derekegyházdalon lévő tanyájából a padlás ajtó felfeszítése után négy zsák pelyvát ellopott. A gazda feljelentése, illetve a nyomozati iratok alapján az ügyész-ség minősített lopás címén vádiratot adott ki Szabó Virág Ferenc ellen, akinek az ügyét tegnap délelőtt tárgyalta a szegedi kir. törvényszék Szentésre kiszállt egyesbírája.

A tárgyalást vezető Tarajossy Béla törvényszéki tanácselnök először a vádlottat hallgatta ki. A bíróság e őt rendkívül tisztességtudóan viselkedő, nyílt tekintetű tanyásgazda tagadta a bűnösségét. Beismerte, hogy tényleg elvitt négy zsák borsópelyvát, de védekezésül azt adta elő, hogy ez járt neki és csak azért nem vitte el már akkor, amikor kilépett Takács Péter szolgálatából, mert a gazda ahoz kötöt-

te járandóságai kiadását, hogy előbb egyenlítsse ki vele szemben fennálló 36 pengő tartozását. Amikor elvitték a pelyvát, a padlásajtó nem volt beszögezve és így nem helytálló az az állítás, hogy erőszakkal feszítette volna azt fel. Különben is akkor vitte el a pelyvát, amikor a 36 pengőt már kifizette és amikor repajándóságát is elszállította Takácsék tanyájából.

Takács Péter, akit tanuképp hallgatott ki a bíróság, azt vitatta, hogy a padlásajtó le volt szögezve és különösen abban hibáztatja Szabó Virág Ferencet, hogy akkor vitték el a pelyvát, amikor senki sem tartózkodott a tanyában. A pelyva különben is csak akkor illette volna meg, ha továbbra is nála marad alkalmazásban.

Solti Mihályné Székely Zsuzsánna 14 éves kislánytól hallotta, hogy elvitték egypár zsák pelyvát Takácsék tanyájából.

Szabó Virág János, a vádlott öccse, bátyjával együtt szállította el a tanyá-

ból a pelyvát és a bátyja répa járandóságát is. A szemébe mondja Takács Péternek, hogy hallotta, amikor Szent-Mihály napján azt mondta Szabó Virág Ferencnek, hogy mielőbb szállítsa el a pelyváját, nehogy felturják emiatt a padlást az egerek. Arról is tud, hogy a padlás ajtó nem volt leszögezve, amikor elszállították a tanyából a padlásról lehozott négy zsák takarmányt.

Ugyanígy vallott a vádlott felesége, Szabó Virág Ferencné Détár Anna is, mire a tanuk megesketezése után az ügyész elejtette Virág Szabó Ferencsel szemben a vádat.

Tarajossy tanácselnök megmagyarázta Takács Péternek, hogyha a vád elejtés dacára is ragaszkodik a vádlott megbüntetéséhez, úgy átveheti a vád képviselét. De figyelmeztette, hogy az esetleges költségek most már őt terhelik.

Takács Péter csak hosszas magyarázás után értette meg, hogy miről van szó. Dühösen felcsattant, hogy nem fizet egy fillért sem és nagy léptekben le-fel járkált a teremben. A tárgyalást vezető törvényszéki tanácselnök erőlyes rendreutasítása után csillapodott csak le, majd rövid gondolkodás után kijelentette, hogy átveszi a vádat, mert ragaszkodik a volt tanyásgazda megbüntetéséhez.

A kihallgatott tanuk vallomása és a vádlott tagadása alapján a törvényszék felmentette Szabó Virág Ferencet a lopás vádjára alól, de Takács Péter megfellebbezte az ítéletet, mert semmiképp sem tud belenyugodni a történetekbe.

ITT A TAVASZ

Gyümölcsfa
szükségletét beszerezni nem kell vidékre menni, mert helyben a legolcsóbb és legmegbízhatóbb gyümölcsfát

RISS ALBERT UTÓDA
özv. Riss Híleriné és Vlat a Széchenyi Gőzmalom mellett. rózsa és faiskola telepén kaphat, ahol 30 ezer darab fa és 5 ezer darab rózsa bokorból van választék — Érdeklődőknek árjegyzékkel szívesen szolgál

Legkorábbi vetni való borsó mag van kisebb-nagyobb mennyiségben eladó.

JÓ TERMÉST VÁRHA.

ALAPITVA 1890. ÉV. HAJÓFAT ÜLTET

A legjobb gyártmányu új kerékpárokat

előnyös feltételekkel másfél évi — műhelyi jótállással adom. —

Schwarz József
műszerész. Rákóczi-tér 34.

telephont

!!!
fejlesztésa kérvény
séghez.ás
gédnőkeres.
óban.

ezési hópehe

NYA

termázsánké
gő.dornál
ca 18 szám.

szerelés

szerelését
őszoba be-
kültársasági
át és szere-
készitem

JÁNO

előmester
ca 6. szám.

EM!

szalonna,
hu hus leg-
n kapható

ívön

— Br. Ha-
szám.

s Rádi

szébb, legolcsó
Mindenféle rád
és lámpák ra
aktáramat és t
vásárlást

LÁSZLÓNÉ

Szűrszabó N. Im

ER. BÉLÁDI HA

ZÁSOK

SZITÉSE
LAJOSSTER
g 3.

falaka

száraz
előssége

NAPIHIREK

Szerda, április 10. Róm. kath.: Ezekiel Protestáns: Zsolt. — Nap két: 5.22 órákor, nyugszik: 6.41 órákor. — Hold két: 5.51 órákor, nyugszik: 7.36 órákor.

Időjelzés: Inkább felhős idő várható enyhüléssel.

— **Buzáért** 23.80—24. — pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

— **Kinevezés.** A főispán dr. Varga Béla ideiglenes közigazgatási gyakorlatokat április hó 1-ével állásában véglegesítette.

— **Április 22-én dől el véglegesen a centrálé ügye.** A városi képviselőtestület április havi rendes közgyűlésén fog végleg állást foglalni a centrálé ügyében. Ezt megelőzőleg, e hét szombatján, április 13-án ül össze a villamos nagybizottság, hogy a közgyűlés elé terjesztendő jelentését megtárgyalja. A városi tanács most azt kérte az ajánlattevő salgótarjáni centrálétól, hogy küldjön Szentésre egy olyan megbízottat, aki a centráléra nézve megmáshatatlanság kötelezettségeket vállalhat. Erre azért fektetett nagy súlyt a városi tanács, mert az április 22-én tartandó képviselőtestületi ülés elé terjesztendő javaslatával végleges határozatot akar hozatni a centrálé ügyében. Ha addig nem sikerül a megegyezés, ez esetben természetesen haladéktalanul megindítják a villamtelep kibővítésével kapcsolatos munkálatokat.

— **Veleacében meghalt dr. Szörffy Károly vármegyei trachoma-orvos.** A velencei olasz rendőrség tegnap telefonon értesítette a csongrádi rendőrséget, hogy dr. Szörffy Károly, Csongrádvármegye trachoma-orvosa az egyik velencei szállodában szívizületi következtében meghalt. Az alig 45 éves orvosnak Szentésen is sok barátja van és mielőtt Csongrádra költözött, sokáig volt orvos a vármegyei kórházban.

— **Szombaton már előadást tart az Országos Kamara Színház.** Alapi Nándor igazgató országos híri szintársulata április 13-án szombaton este kezdi meg előadásait a Tóth József-színházban. A kiváló együttes előadásai iránt városzerte általános az érdeklődés.

— **Sulyos autószerencsétlenség a Felsőpárton.** Tegnap délután a Rákóczi Ferenc és Bathhány ucca keresztezésénél sulyos autószerencsétlenség történt. Lévai Imre bérautófuvarozó Kistóke felől jövet egy parasztkocsit akart kikerülni, amikor hirtelen elébe került egy kerékpáros is. Nehogy a kerékpárosnak valami baja történjen, Lévai olyan éles kanyarodást volt kénytelen csinálni, hogy az autó felborult és úgy Lévai Imre, mint az autóban ülő dr. Lukács Ferenc fogorvos a kövezetre zuhantak. A szerencsétlenség színhelyén azonnal nagy lömög gyűlt össze és a szerencsétlenséget okozó kerékpárosnak sikerült a zavarban elmenekülni. Az autó karosszériája darabokra tört, de szerencsére nagyobb baj nem történt. Lukács Ferenc dr. sértetlen maradt és Lévai Imre sóffor is csak a kezefején sérült meg könnyebben.

— **A képviselőtestület elé terjesztik a monográfia bizottság határozatát.** A különböző perek révén ugyancsak sokszor szóba került monográfiával a város által kiküldött szűkebbkörű bizottság is foglalkozott már a napokban. A tanács elé terjesztett és a bizottsági ülésen felvett jegyzőkönyv szerint »A bizottság a művet megvizsgálva, megállapítja, hogy abban igen értékes részek is foglaltatnak, azonban politikai és társadalmi fejtegetéseivel nem azonosítja magát és javasolja a képviselőtestületnek, hogy ilyen értelmű határozatot hozzon.«

— **Két óra hosszat nem volt villamos áram tegnap délután.** Tegnap délután 1 és 3 óra között szűnelt a villamárám szolgáltatás a város területén. A posta ugyanis a Munkácsy utcában új kábelt helyezett el a villamos vezeték felett és emiatt a villamos teleprek ki kellett kapcsolni a magasfeszültségű áramot, mert különben az ott dolgozó munkások életét veszélyeztette volna.

Friss, darabos és oltott mész, friss MAK cement Pálffyánál. Telefon 86.

— **Miért sírsz kislány?** Elhagyott a bábád? Harry Liedtke legvidámabb vigjáték attrakciója, melyet most csütörtökön mutat be szenzációs sikerrel a Tudományos Mozgósínház »Szerelm a hó alatt« címen, a leg-tisztább szórakozást nyújtja. Léhűtő, vidám kalandok közt brillirozik Harry s végül komolyan verembe esik, a szép Christa Tordy beköti a fejét. — Utána Buck Jones film következik s így a legkülönbözőbb izléseknek is kielégítést ad a hatalmas, 17 felvonásos program, bizonyoságul a Tudományos Mozgósínház egyre fejlődő irányzatának.

— **Kétmillió pengő adóhátralék van a vármegyében.** Dr. Kolb Árpád pénzügyigazgatónak a vármegyei közigazgatási bizottság tegnapi ülésén beterjesztett kimutatása szerint március végén 2,007.348 pengő adótarozás áll fenn a megye területén. Az egész évre összesen 2,463.376 pengő volt a kiadás, de ebből az első negyedre 446.028 pengőt befizettek. A már esedékes, tehát tényleges hátralék 31 százalék, összesen 585.389 pengő volt március végén. Ezek az adatok csak az állami egyenes adókra vonatkoznak. Általános forgalmiadóiban 12.593, állatforgalmi adóban pedig 2.008 pengő folyt be március hónapban a pénzügyigazgatóság kimutatása szerint.

— **Rádiós misék a korcsmákban.** Dr. Csörgő Károly alispánhoz panasz érkezett, mely szerint egyes korcsmahegységekben a leadó készülék tulajdonosa leadja a rádión közvetített istentiszteleteket és szentbeszédet is, ami a legnagyobb mértékben profanizálja e rádióközvetítéseket és a legnagyobb mértékben vallásellenes, az erkölcsbe és a józólésbe ütköző visszaélés jellegével bír. — Minthogy az ilyen esetekre ma még büntetési intézkedés nincs, aminek alapján az illetők ellen a megtorló lépéseket a hatóság folyamathoz tehetné, az alispán előterjesztést tett úgy a belügyminiszterhez, mint a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez aziránt, hogy ily rádió leadásokra tiltó rendelkezéseket lépessenek életbe, illetőleg e tárgyban országos érvényű rendeletet bocsássonak ki.

— **Szakkvizsgálóhoz kötik az ipar változtatást.** Tomka István timár iparos már korábban engedélyt kért a várostól, hogy timár iparáról áttérhessen a mézárós- és hentes ipar gyakorlására. A tanács a kért ipar engedély kiadását szakkvizsga letételéhez kötötte.

Akármiilyen vörös, akármiilyen kemény, kérgecs, repedezett a lószerszám, vagy lábbeli, a »Bodolin« egyszeri használat után puha és fekete lesz. Kapható Schulzánál.

— **Mennyibe került a szegények kenyere.** Egy a tanács elé terjesztett kimutatás szerint 1361.92 fillérbe került a városi inség-akció ideje alatt kiosztott kenyér ára.

— **Dr. Henney László szentesi kir. közjegyző,** közjegyzői irodáját a Sáfrány Mihály ucca 21 szám alatti saját házába helyezte át.

— **Elutasították rokkantsági igényével** Deák Jánost, mert nem jelent meg felülvizsgálat céljából a kórházban. A népjóléti miniszter ezzel kapcsolatban arról értesítette, hogy ha három napon belül jelentkeznek a kórházban, kivételesen újból tárgyalás alá veszi az ügyét.

— **A rokkantak vagyonörző vállalata** tegnap bejelentette a polgármesteri hivatalnak, hogy hivatalos helyisége ezentul a Szemere Bertalan ucca 8 szám alatti házban lesz.

Cementárúk, sirkövek, szegélyek Pálffyánál. Telefon 86.

Gyomor- és bélszékély, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felhűgésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Kórházi jelentésekben olvassuk, hogy a **Ferenc József** vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

— **Sokallják a közdülöt megnyitással kapcsolatban felmerült költségeket.** Füst Molnár Imre és társai: Molnár József, Somodi Lajos, Kálmán János, Vass Pál Bálint, Vecseri Bálint, Ruzs Molnár István, B. Farkas Mihály, Berényi János, Dezső Sándor, Grézi Sándor, Füst Molnár Bálint és Farkas Bálint panaszszal fordultak az alispánhoz. Panaszukban előadják, hogy annak idején a lapistói és donáti tanyarészen képviselőtestületi határozattal a Körögyön át községi közdülöt nyitottak. A felmerült költségek 874.10 pengőt tesznek ki, aminek a megfizetésére egyedül csak őket kötelezték, habár arról volt szó eredetileg, hogy az utat használó összes érdekeltség osztoznak a költségeken. Az alispán felvilágosítást kért a várostól, hogy miért nem a fentiek szerint osztotta fel és rötta ki az utnyitási költségeket. Együttal hivatkozik a panaszosok azon állítására, hogy 1926-ban és 1927-ben harminc társukkal egyetemben kérték az utnyitást, amit ezen kérés alapján a képviselőtestület is teljesített. Az alispán a város válaszára beérkezte után fog ebben a kérdésben végleg határozni.

— **Uj iparigazolvány kell a motorüzemre átalakított szélmalom vezetéséhez.** Érdekes iparigazolvány kiadási kérvény érkezett tegnap a városi tanácshoz. Lakos János, Héked-sor 3 szám alatti szélmalom tulajdonos azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy az 1916. óta üzemben tartott és néhány hét előtt motorüzemre átalakított szélmalom vezetésére iparigazolványt adjon ki részére. Kérelmét azzal indokolja, hogy akkor kezdette meg üzemét, amikor a molnár ipar még nem volt képesítéshez kötve. Egyébként előadja, hogy mint »szélmalom« nem tudta megélni a biztosítást és ezért alakította át szélmalomát motoros hajtásu malomra. Az idők változását jelentő érdekes kérvény sorsa felől legközelebb döntenek.

— **Homokot akar termelni a Kurca medréről az SzTE.** Kérvényt intézett tegnap a városhoz a Szentési Torna Egylet vezetősége. Arra kéri a várost, hogy a sporttelep alatti Kurcamedret adja át az egyesületnek, hogy onnan a sportpályára esetenként szükséges homokot kitermelhesse. A parton lévő fűtermet is értékesítené az egyesület, mely így akar anyagi kárpótlást nyerni a mederszabályozással elvesztett korcsopályáért.

Herepelyva, mely sertészetésre kiválóan jó, kapható I. ker. Kiss Bálint ucca 10 szám alatt.

Bolgárkertészetek
öntözésére

Motoros szivattyut

kedvező fizetéssel szállít a Hofner—

Schranz Gépgyár képviselője:

NOVOBÁCZKY ANDOR

Kossuth-tér — Nagy Ferenc ucca sarok.

Müller Gyula

Telefon: 148. gabonakereskedő Vásárhelyi-u. 28.

Tavaszi kétsoros árpa, valamint aradalmi zab, búkköny, maharmag, tengeri, darák és elsőrendű korpa legolcsóbban kapható.

telephont

!!!
fejlesztése

a kérvényt
séghez.

ás
gédnő

keres.
dóban.

ezési hópehely

NYA

termásánként
gő.

dornál

ca 18 szám.

Szerelést,

szerelesét
szobába be-
kuttársasági
át és szere-
készitem

JÁNOS

elómester
ca 6. szám.

EM!

szalonna,
hu hus leg-
kapható

Sivón

— Br. Ha-
szám.

s Rádió

szebb, legolcsóbb
Mindenféle rádió
és lámpák rak-
kátáramat és te-
vívásárlást

LÁSZLÓNÉ

Szűrszabó N. Imre-
ER. BÉLÁDI HÁZ.

MAK

MAK

MAK

MAK

MAK

MAK

MAK

MAK

MAK

Szomorú adatok Csongrádvármegye népmozgalmi helyzetéről

Februárhoz viszonyítva 50 százalékkal nagyobb a gyermekhalandóság.

Néhány héttel ezelőtt rámutattunk arra, hogy milyen szomorú képet nyújtanak azok a számszerű adatok, amelyek a vármegye népmozgalmáról szólnak és hogy különösen a gyermekhalandóság ijesztő arányokban nő. Pedig a legutóbbi februári hivatalos kimutató óta még sokkal rosszabbra fordult a helyzet, mert márciusban még jobban csökkent a lakosság természetes szaporodása és különösen a 7 éven aluli gyermekek halálzási száma növekedett megdöbbentő módon.

Dr. Mátéffy Pál vármegyei tisztifőorvos tegnap tett jelentést a szomorú helyzetről a vármegyei közigazgatási bizottság előtt és a jelentés szerint a megye területén március hónapban élve születtek 318-an, meghaltak 217-en. A természetes szaporodás tehát 47 lélek, ez 33-mal kevesebb, mint a februári szaporodás volt, amikor 80 lélekkel születtek többen, mint ahányan elhaltak. Pedig a 271 halálesethez nincs is hozzászámítva a halvaszülettek száma, ami még jobban rontaná az arányt, mert márciusban tizenkettő volt a halvaszülettek száma.

A legtöbben a légzőszervek lobos megbetegedésében haltak el, mert 57 esetben tüdőgyulladás okozta a halált. A tüdővésznek 28 halálos áldozata volt március folyamán.

Egyenesen megdöbbentő a gyermekhalandóság ugrásszerű megnövekedése. Márciusban 62 egy éven aluli csecsemő halt el, ami tizennégyel több, mint februárban, mert akkor »csak« negyvennyolcan haltak el egy éves koron alul. Hét évesnél fiatalabb gyermekek 95 halt meg márciusban, februárban 63, tehát harminckettővel több. Ezekhez a számokhoz azonban újból hozzá kell külön számítani a halvaszületteket.

A fertőző betegségek csökkentek a megye területén, kivéve a spanyol-influenzát, mert márciusban 25 újabb szövődményes influenza megbetegedés fordult elő, ebből 5 eset halállal végződött. Más fertőző betegségben hárman haltak meg ezen idő alatt.

A születések száma a következőképpen oszlik meg az elmúlt hónapban: élve született 170 férfi és 148 nő, halva 6 férfi és 6 nő. A 271 halottból 135 volt férfi és 139 nő. Házasságot 45 pár kötött márciusban az egész vármegye területén.

A vármegyei közokrházban 181 új beteget vettek fel március folyamán, a februárról visszamaradt 343 beteggel együtt tehát 524 beteget ápoltak az elmúlt hónapban. Ezek közül 193 gyógyultan eltávozott, 10 meghalt, — vagyis március végén 318 beteg volt a kórházi ápoltság létszáma.

Szerkesztésért kiadásért felelős: **VAJDA ERNŐ.**

Eladó egy jófajta hasas tehén és egy másfél éves kővér sertés I., Rákóczi Ferenc ucca 99 szám alatt. 1752

Szentési
Fakereskedelmi és Malomipari Rt.
„Széchenyi” Gőzmalom és Gőzfűrészt
Telefon: 6.

Telefonhívásra csúváraink házhoz mennek.

Vámörlesztés Pékörlés Darálás

Modern fűrészfűrésztünkben azonnal elkészítjük és az építkezés színterére szállítjuk az összes —

építési anyagokat és cementárukat.

Bőven kivágott méretek.

Egészséges elsőrendű anyag.

Kedvező fizetési feltételek

Mielőtt építkeznek, saját érdekében keressen fel bennünket

Tanyakincse a jó víz

Ha Önnek jó vizre van szüksége, úgy forduljon bizalommal

Baráth Ferenc kútfúrómesterhez, kinek az egész Alföldön elismert kútfúrási vállalata garancia arra, hogy minden igényt sikerrel kielégítsen.

Elvállal árterzi- és műkutak furását az elismert mérsékelt díjazás mellett.

Cím: Hódmezővásárhely, I. ker. Kemény ucca 2 szám.

Nagyon szép butorok

tartós kivitelben, szolid áron kaphatók

Sztanajovics asztalosnál
Bocskai-ucca 22 szám alatt.

Mauthner-féle eredeti északnémetországi telepein termelt takarmányrépa magvak, elismert legjobb minőségűek az alanti fajokban kapható

eckendorfi sárga, eckendorfi vörös, Mammuth óriási vörös, Olajbogyó sárga, takarmány cukorrépa magvak

Mauthner-féle kerti-, vetemény és virágmagvak

Pázsit fűmagkeverék

minden faj a legolcsóbb napiáron kaphatók.

PÓLYA LAJOS Nyíri-közi üzletében. Telefon 85

Bokor-, futó és babarózsák

legujabb fajokban, nemesített

Őszibarack

és édes mandulafák

diszcserejk és thuják kaphatók

Kálmán Károly

kerékgazdaságában

Kiss Bálint ucca 5.

Faiskola: Lapistó 2.

Kiadó egy szoba-konyhából álló lakás Sáfárány Mihály ucca 64 szám alatt. 2270-15

Gépalkatos szerszámok eladók esetleg részletfizetésre, vagy újkori fizetésre. Ertekezni Szegvár, III. tized 112 szám alatt. 2269-13

Temesváry és Szolcsányi

az Angol-Magyar Bank bizományosai
Szentés, Rákóczi-tér 4 szám.
Telefon: 22. Telefon: 22.

Buzát

és mindenféle terményt legmagasabb napiáron vásárolunk.

Saját örlésű **KORPA, LISZT** és mindenféle **DARA** állandóan kapható.

Gyümölcsstermelők figyelmébe

Enda, Sulfarol, Tutokil, Dendrin, Nosprasen, Solbar, Ustin és Elosal

gyümölcs és szőlővédelmi

szerek a legjutányosabb árban a

Hangya

üzletekben kapható

Elsőrendű pusztamérgesi zöldesfehér FAJBOR

Friss hortobágyi juhturó

állandóan raktáron. — Répa mag már most kapható. — Bükköny előjegyezhető!

Tudatom

az építő közönséggel, hogy jó izsáki nádam érkezett és menyezett nád-szövet és drótszövet minden fajta kivitelben jutányos napiáron kapható

K. Nagy Sándor

nád és drótszövet, vasut mellett, a víztoronnyal szemben.

Gyászruhák

minden nagyásban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában, Rossuth-u. 8.

Kávét jót, olcsón

GYARMATI-nál

vegyen a Mozi mellett.

Allandóan friss pörkölés.

Ugyanott egy jócsaládból való fiu tanulónak vagy kifutónak felvétetik.

Tőkehamat törlesztéses és váltó pénzkölcsönközzvetítő irodám

Br. Harucker ucca 8 számú háznak üzlethelyiségébe

helyeztem át, ahol a legelőnyösebb feltételek mellett magasabb kamatozású kölcsönöket olcsóbb kamatra kicseréltetek

TOFFLER LAZÁR.

Eladó Bercsényi ucca ház

és a jámborhalmi megállónál 11 hold prima föld.

Eladó házak. Vásárhelyi ucca 22 szám alatti és annak lábujában fekvő Simonyi Ernő ucca 39 számú ház eladó. Ertekezni lehet Vásárhelyi ucca 22 szám alatt. 1531

Milyen feltételek a mentőállomásoknál

A tanács nevében...
Négyesi Imre dr. polg. Mezők Mentő Egyesületének...
feltételekhez kötnék...
dó modern mentőállomások...
sület tegnap hivatalos...
várost, hogy a rend...
mentőautó és a hoz...
rény ellenében az első...
egyszermindenkora...
fizetni. Minden ezer...
volna ezenkívül az...
alább husz tag...
alakítani az egyesület...
tartozna ezenkívül...
zéséről, valamint a...
és ápolói szolgálata...
kórházban helyeznénk...
vos tartozna kivétel...
állana, akkor város...
nálnia minden egyes...
irattal valószínűleg...
alkozik.

Rádió

Szerda, április 10.

9.15: A m. kir.

zenekarának hangver-

Richard. 1. Fricssy.

2. Strauss: Tavasz

Magyar nyitány. 4.

Richard műveiből. 5.

dal; b) Grieg: Szeret

Három a kislány című

7. Scharoch: Gránát

9.30: Hírek.

9.45: A hangver

12: Harangszó.

12.05: Zongor

Walzerbuch. 2. Mo

Rubinstein: Melodie.

12.25: Hírek.

12.35: A hang

1: Időjelzés, id

2.30: Hírek, é

3.30: A Magyar

folyama.

4.15: Ujabb a

történeléhez. Felolv

4.45: Időjelzés.

és hírek.

5.10: Knapp Os

5.30: 36-ik Rác

rának hangversenye.

6.30: Láczer Ist

csok a rádió utján

6.50: Olasz ny

7.25: A m. kir.

Ismeretése és szer

7.30: A m. kir.

asszony előadása.

10.30: Időjelzés.

Utána: Az El

hangversenye. Vez

1. Nikl: Durch die

Wilhelminenpolka.

der Liebe. 4. Umla

5. Kutschera: Du b

sein. 6. Pazeller: H

ringó. 7. Litzelban

Wiener Lieder, Ma

Arcszipítéshez bér

vesz, használjon zá

mos borax-, száraz

szappant. Elmulas

pörsenést huzamos

eltünteti. 1 doboz

den gyógyszerárba

Egy jókarban lévő

reszek megvételre. C

27 szám alatt.

Tetőről lebontott

27 szám alatt.

Eladó 4 lámpás ren

földi állomást vev

pel, hangszóróval.

számu szobában.